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ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ СТУПЕНЯ ДОСЯГНЕННЯ 
МОЖЛИВОСТЕЙ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ В ЗАЛЕЖНОСТІ  

ВІД РІВНЯ ФІНАНСУВАННЯ 
 

Постановка проблеми. Аналіз останніх 

досліджень і публікацій 
З моменту набуття Україною незалежності у 

сфері військової безпеки ведеться робота з 

визначення завдань та раціонального складу 

Збройних Сил України відповідно викликам і 

загрозам, які стоять перед державою. Відсутність 

системності в зазначеному питанні призводить до 

неефективного та непоступового будівництва 

Збройних Сил України. Для підвищення 

ефективності завдання, що вирішується, наданню 

процесу поступовості необхідно зменшити вагу 

людського фактору на визначення курсу розвитку 

Збройних Сил. Тобто необхідно розробити систему 

підтримки прийняття рішення (СППР) командира, 

яка була б здатна прогнозувати наслідки рішень, які 

приймаються, надавала б рекомендації бажаного 

курсу розвитку Збройних Сил. 

Керівництво провідних країн світу розуміючи 

важливість і складність вирішуваного завдання в 

ході вироблення рішень державного рівня завжди 

використовують відповідні СППР [1]. На жаль 

керівництво ЗС України не має відповідних систем 

об’єктивного аналізу можливостей Збройних Сил в 

залежності від зовнішніх та внутрішніх чинників. 

Але розуміння необхідності розроблення 

зазначених програмних комплексів існує. Про це 

свідчить перелік відомих авторам статті науково-

дослідних робіт, які проводяться в Збройних Силах 

України з зазначеної тематики («Ризик-ОП», 

«Оцінка», «Прометей», «Рубін», «Крокус» [2 – 5]). 

Для створення зазначеної СППР необхідно 

розробити методику оцінювання можливостей ЗС 

України у залежності від факторів, що впливають 

на виконання Збройними Силами покладених 

завдань. Для цього необхідно вивчити процеси, які 

впливають на можливості Збройних Сил України, 

вивчити механізм їх впливу, обрати математичний 

апарат описання зазначених процесів. 

Обгрунтований вибір математичного апарату був 

зроблений автором в попередній статті [6]. Де 

виходячи з вимог щодо математичного апарату 

було обгрунтовано, що найефективнішим рішенням 

буде застосування експериментальних методів 

самоорганізації моделей. В наступних статтях була 

здійснена спроба розроблення алгоритму синтезу 

поліному n-го ступеню залежності цільової функції 

від одного аргументу [7] та синтезу поліному n-го 

ступеню залежності цільової функції від необхідної 

кількості аргументів [8]. Наступним кроком є 

визначення порядку застосування розробленого 

математичного апарату для вирішення завдання 

визначення можливостей ЗС України в залежності 

від рівня фінансування. 

Формулювання мети статті. Виклад 

основного матеріалу 
Метою статті є: вироблення пропозиції порядку 

оцінювання ступеня досягнення визначених 

можливостей Збройних Сил України в залежності 

від рівня фінансування з використанням 

розробленого алгоритму синтезу поліному n-го 

ступеню залежності цільової функції від визначеної 

кількості аргументів. 

Оборонне планування є однією із складових 

частин забезпечення необхідного рівня 

обороноздатності країни. Оборонне планування 

проводиться з метою визначення оптимального 

варіанту досягнення необхідних можливостей 

збройних сил, пов’язує мету національної безпеки 

та оборонної політики із засобами їх досягнення, які 

здатна забезпечити держава і здатні реалізувати 

збройні сили [9]. Програми оборонного планування 

(ПОП) є поєднуючою ланкою вимог політики з 

можливостями бюджету. ПОП витікають із завдань 

Збройним Силам і відповідних необхідних якостей 

(можливостей), які повинні бути притаманними 

Збройним Силам для виконання поставлених 

завдань з необхідною якістю. Наразі класифікація 

можливостей ЗС Україні відсутня. Тим не менш 

вітчизняні вчені, які працюють в зазначеному 

напрямку, вже мають обгрунтовані наробки і 

пропонують наступний склад програм оборонного 

планування [2]:  

доктрина (y1) – опис завдання; умови, вимоги;  

командування (y2) – управління та забезпечення 

обміну інформацією;  

підготовка (y3) – проведення навчань і 

тренувань;  

персонал (y4) – система підготовки та 

розміщення особового складу;  

організація (y5) – організаційна структура 

військ;  

озброєння (y6) – основні системи озброєння;  
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ресурси (y7) – матеріально-технічне 

забезпечення;  

інфраструктура (y8) – об’єкти військової 

інфраструктури.  

Таким чином, виходячи з початкової інформації, 

на якій базуються подальші дослідження, стає 

зрозумілим, що з точки зору системного аналізу 

наявними є цільова функція: можливості Збройних 

Сил України (YΣ), в якості аргументів цільової 

функції виступають програми оборонного 

планування, які є напрямками (показниками) 

реалізації програми.  

)y,y,y,y,y,y,y,y(fY 87654321 . 

В свою чергу дані програми забезпечують 

комплекс заходів з метою відповідності 

можливостей елементів, що розвиваються за 

визначеною програмою, щодо спроможності 

виконання покладених завдань за призначенням. 

Так, наприклад, якщо необхідно якість виконання 

програми «Озброєння», то стає зрозумілим, що 

зазначена програма повинна забезпечення 

вирішення наступних основних питань [2]:  

розробка оперативно-тактичних вимог до 

зразків ОВТ; 

розробка аванпроекту; 

виконання дослідно-конструкторських робіт по 

розробці ОВТ; 

виготовлення експериментальних (дослідних) 

зразків ОВТ; 

проведення заводських та державних 

випробувань; 

прийом на озброєння; 

розгортання серійного виробництва; 

поставка ОВТ у війська; 

утримання та експлуатація за призначенням; 

технічне обслуговування, поточний та середній 

ремонт ; 

проведення регламентних робіт; 

капітальний ремонт ОВТ; 

модернізація ОВТ або їх елементів; 

закупівля та оснащення комплексів ОВТ новими 

елементами (шасі, зброя, боєприпаси тощо) 

переведення ОВТ у відповідні категорії, які не 

дозволяють його експлуатацію за призначенням, 

списання з бойового обліку; 

вилучення із експлуатації морально застарілих 

зразків ОВТ; 

реалізація (передача) “списаних” (застарілих) 

зразків ОВТ державним та комерційним 

структурам; 

конверсійні заходи щодо ОВТ та його 

складових; 

утилізація ОВТ, боєприпасів, ракетного палива, 

елементної бази тощо. 

Таким чином кожна програма є сама по собі 

цільовою функцією аргументами до якої 

виступають ряд визначених показників (рис 1.). 

)x,...,x,...,x(fy Kk1i  . 

 

 
Рис.1. Розрахунок можливостей Збройних Сил України 

 

В свою чергу задоволення потреб за кожним 

показником потребує певних коштів. Таким чином, 

використовуючи математичний апарат синтезу 

поліному n-го ступеню залежності цільової функції 

від визначеної кількості аргументів [8], проводиться 

програмне оцінювання впливу кожного з 

показників на кожну програму оборонного 

планування. В результаті оцінювання для кожної 

ПОП розраховується поліном, який по суті є 

аналітичною моделлю оцінки повноти виконання 

завдання забезпечення можливостей Збройних Сил 

України за визначеною програмою оборонного 

планування. Відповідно, прогнозуючи різну якість 

забезпечення виконання показників (складових 

ПОП) на наступний рік, – є можливим оцінити, як 

це в кінцевому випадку вплине на якість виконання 

програми оборонного планування в цілому. 

Надалі, на основі створених поліномів, 

використовуючи їх в якості аргументів цільової 

функції – оцінювання ступеня досягнення 

визначених можливостей Збройних Сил України в 

залежності від рівня фінансування, стає можливим 
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оцінити вплив кожної програми на цільову 

функцію. В результаті створення поліному цільової 

функції, стає можливим оцінити ступень 

досягнення визначених можливостей Збройних Сил 

України в залежності від якості виконання програм 

оборонного планування. 

Висновки 
Вироблення пропозиції порядку оцінювання 

ступеня досягнення визначених можливостей 

Збройних Сил України в залежності від рівня 

фінансування з використанням розробленого 

алгоритму синтезу поліному n-го ступеню 

залежності цільової функції від визначеної кількості 

аргументів. 

1. Розроблення методики вирішення завдання 

оцінки ризиків досягнення визначених 

можливостей у залежності від рівня фінансування 

в системі оборонного планування є актуальним 

завданням. 

2. Запропонований варіант використання 

розробленого математичного апарату для 

оцінювання ступеня досягнення визначених 

можливостей Збройних Сил України в залежності 

від рівня фінансування дозволить визначити вплив 

якості задоволення фінансових потреб Збройних 

Сил України на ступень досягнення ними 

визначених можливостей. 

3. Застосування розробленого алгоритму 

синтезу поліному n-го ступеню залежності 

цільової функції від визначеної кількості 

аргументів дозволить підвищити ефективність 

розрахунку фінансових потреб Збройних Сил 

України, підвисити ефективність розподілу 

коштів, що виділяються для ЗС України. 

На думку автора алгоритм оцінювання ступеня 

досягнення визначених можливостей Збройних 

Сил України в залежності від рівня фінансування 

може, в перспективі, бути значно покращеним за 

рахунок врахування динаміки процесу 

фінансування Збройних Сил України. В 

подальших публікаціях планується розкрити 

питання вирішення проблеми врахування 

динаміки процесу фінансування в ході 

прогнозування з використанням методів 

регресійного аналізу. 
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Разработана система оценки возможностей 

Вооруженных Сил Украины в зависимости от 

финансирования программ оборонного планирования; 

предложен вариант использования алгоритма синтеза 

полинома n-ой ступени зависимости целевой функции от 

определенного числа аргументов для оценки достижения 

возможностей Вооруженных Сил Украины в зависимости 

от уровня финансирования. 

Ключевые слова: система поддержки принятия 

решения, оборонное планирование, программы 

оборонного планирования, методика. 

 

 

The Armed Forces of Ukraine estimation possibilities 

system of the defensive planning programs financing 

depending is written; the variant of the algorithm of 

polynomial synthesis of n-degree about dependence 

objective function certain arguments number use for 

estimation the Armed Forces of Ukraine achievement 

possibilities of financing level depending is offered. 

Key words: decision-making support system, defensive 

planning, programs of the defensive planning, method. 
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